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. Berechne mit der Spannungsteilerregel die fehlenden Werte, im belasteten Spannungsteiler.

Name: Klasse: Datum:
Elt ,.3:

Aufgabe 1.)

Am Spannungsteiler liegt eine Spannung (U) von 574 Volt an. Der Widerstand R1 hat einen Wert von 22 Ohm.
Am Ausgang des Spannungsteilers wird eine Spannung von 25 Volt gemessen. Berechne den Widerstand von
R2 und die Spannung U2Last wenn ein Lastwiderstand von 74 Ohm angeschlossen wird?
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Aufgabe 2.)

Am Ausgang des Spannungsteilers liegt eine Spannung von 16 Volt an. R2 hat einen Wert von 47 Ohm und R1
von 8 Ohm. Berechne die Eingangsspannung U des Spannungsteilers und die Spannung U2Last wenn ein
Lastwiderstand von 39 Ohm angeschlossen wird?
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Aufgabe 3.)

Am Spannungsteiler liegte eine Spannung (U) von 791 Volt an. Der Wiederstand R2 hat einen Wert von 5 Ohm.
Am Ausgang des Spannungsteilers wird eine Spannung von 11 Volt gemessen. Berechne den Widerstand von
R1 und die Spannung U2Last wenn ein Lastwiderstand von 41 Ohm angeschlossen wird?
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. Berechne mit der Spannungsteilerregel die fehlenden Werte, im belasteten Spannungsteiler.

Elt ..'.3: [Name: [Klasse: [Datum:

Losungen

Aufgabe 1.)

Geg.: R1 =22 Ohm, U2 =25 Volt, U =574 Volt, RLast = 74 Ohm
Ges.: R2, ULast

R_U g_R*U o _R*U

R. U. U. T U-U
R2=(R1*U2)/(U-U2) R2=(220hm*25V)/(574V -25V)
R2 =1 Ohm
1
1.1
R. _ U ULast=RzuLast* U. U = Rz R..] * U
Rows Ui R. R.

ULast = (1/(1/R2 + 1/RL)) /R1* (U-U2)  ULast = (1/(1/1 Ohm + 1/74 Ohm) )/ 22 Ohm * 549 V
ULast = 24.67 V

Aufgabe 2.)

Geg.: R1=8 0Ohm, R2 =47 Ohm, U2 =16 Volt, RLast = 39 Ohm
Ges.: U, ULast

U_Re_ (R+R) (j_ U* R+R)e

U. R R. R.
U=U2*(R1+R2)/R2 U=16V*(8 Ohm + 47 Ohm ) /47 Ohm
Uu=18.72V
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ULast = (1/(1/R2 + 1/RL)) / R1 * (U - U2) ULast = (1/(1/47 Ohm + 1/39 Ohm) )/ 8 Ohm *2.72 V
ULast =7.26 V
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. Berechne mit der Spannungsteilerregel die fehlenden Werte, im belasteten Spannungsteiler.

Name: Klasse: Datum:
Elt ..1":

Aufgabe 3.)

Geg.: R2 =5 0Ohm, U2 = 11 Volt, U =791 Volt, RLast = 41 Ohm
Ges.: R1, ULast

R_U g_R*U o _R*(U-U)

R. U. U, U,

R1=R2*(U-U2)/U2 R1=50hm*(791V-11V)/11V
R1 = 354.55 Ohm

1

1.1
R_U py RutU j IR Ra*U.
Roe Ul R. R,

ULast = (1/(1/R2 + 1/RL)) / R1 * (U - U2) ULast = (1/(1/5 Ohm + 1/41 Ohm) ) / 354.55 Ohm * 780 V
ULast =9.8V
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